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Sekretarz Stanu
Arkadiusz Myrcha

Warszawa, 17 listopada 2025 roku

Znak sprawy: BK-VII.0520.403.2025

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

przekazuję odpowiedź na interpelację nr 12558 Pana Posła Dariusza Mateckiego 

w sprawie odmowy wszczęcia dochodzenia dotyczącego propagowania ustroju 

totalitarnego oraz symboli banderowskich.

Poniższe informacje przygotowała Prokuratura Krajowa, zgodnie z właściwością.

Postanowienie o odmowie wszczęcia dochodzenia z 8 września 2025 roku o sygn. 4321-

1.Ds.756.2025 w sprawie o czyn z art. 256 § 1 Kodeksu karnego wydał prokurator 

Prokuratury Rejonowej Warszawa – Praga Południe w Warszawie, na podstawie art. 

17 § 1 pkt 2 Kodeksu postępowania karnego wobec braku ustawowych znamion czynu 

zabronionego.

W ocenie prokuratora referenta tej sprawy, zachowanie grupy osób narodowości 

ukraińskiej 9 sierpnia 2025 roku na Stadionie Narodowym w Warszawie, nie wypełniło 

znamion przestępstwa, albowiem nie sposób przyjąć, aby miało ono na celu wywołać 
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w odbiorcach - innych uczestnikach wydarzenia, silne uczucie niechęci wobec samych 

siebie, czy też wobec narodu, do którego sami przynależą. 

W zdarzeniu tym nie można dopatrzyć się elementu apelowania do odbiorców 

o cokolwiek, a trzymaniu flag używanych pierwotnie przez Organizację Ukraińskich 

Nacjonalistów oraz Ukraińską Powstańczą Armię oraz symboli uznawanych 

za nazistowskie, nie towarzyszyły żadne treści świadczące o zamiarze przekonania 

kogokolwiek do ustroju faszystowskiego lub innego totalitarnego. 

Działania osób uczestniczących w koncercie na Stadionie Narodowym w Warszawie 

nie wypełniły wiec znamion przestępstwa z art. 256 § 1 Kodeksu karnego.

Postanowienie z 8 września 2025 roku jest prawomocne.

W omawianej sprawie nie ma podstaw do podejmowania przez Prokuratora Generalnego 

postulowanych przez Pana Posła „działań nadzorczych”. Nie można również zgodzić się 

z twierdzeniem, jakoby prokuratorzy prowadzący postępowania o czyny z art. 256 

Kodeksu karnego „bagatelizowali symbole zbrodnicze”. Teza ta ma charakter uogólniający 

i jest nieuprawniona – prokuratura działa na podstawie i w granicach prawa, 

w szczególności mając na względzie osiągnięcie celów postępowania przygotowawczego 

określonych w art. 297 § 1 Kodeksu postępowania karnego.

Łączę wyrazy szacunku
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